| PLAN DE TRAVAIL INEQUATIONS 1

[l Traduis chaque inégalité par une phrase.
a.x=>-—2
Le nombre x est

b. 3>x

c.x<-0,8

d. —x<3

[Ed Parmi les nombres 4 et — 2,5, indique lesquels
sont solutions de chaque inéquation.

a.4x = -10

b.4-3x<13

[E} Tester une inégalité

a. L'inégalité 5x — 3 > 1+ 3x est-elle vérifiée
pourx =07

1
b. L'inégalité 3x — 5> =X+ 1 est-elle vérifiée pour

3
:_?
X 4"

B} Soit x un nombre tel que x < 5.

a. Quelle inégalité vérifie x + 37

X + <5+ doncx + 3 <

b. Quelle inégalité vérifie x — 3 ?

c. Quelle inégalité vérifie 3x ?

d. Quelle inégalité vérifie — 2x ?

e. Quelle inégalité vérifie gx ?

H Sachant que a > — 12, compléte avec un
symbole d'inégalité et un nombre.

a
a. a+ 20> e. 3
b. 2a
f %a
Cc. — 3a
1
d. 1,5a 9. —44
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PLAN DE TRAVAIL INEQUATIONS 2

8 La calculatrice de Mathieu est tombée en
panne et le professeur demande un encadrement
de certaines données. Aide Mathieu.

C. —2x<8

a. Encadre le périmétre P d'un carré dont le coté
c est compris entre 3,2 et 3,3 cm.

b. Donne un encadrement a 10~ 2 prés du nombre d. —5x>-15

— 2,5m sachant que T ~ 3,1416.

3,14l <m <

oy [EJ Résous chaque inéquation.
c. Donne un encadrement a 10~ * pres du nombre

— 5 — 33 sachant que V3 ~ 1,7321. a.x—4>12

b. — 4x > 48

d. Le nombre d'Euler, noté e, a pour valeur
approchée 2,7182. Donne un encadrement de
8 — 3ea 10 2prés.

B} Résous chaque inéquation.

a. 5x — 3 < —4x

[Ed Résous chaque inéquation.

a. x+4<-17

b. -3x+15> -72 - 2x

b. 3x < -2

c. 14x — 25 < 17x + 50
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PLAN DE TRAVAIL INEQUATIONS 3

IE} Représente graphiquement les inégalités
suivantes. Colorie les solutions.
a.x<6

| >

6
b.y>-14

I »
c.z>17,8

I »

I3 Représente graphiquement les solutions de
chague inégalité. Hachure ce qui est solution.

a.x>=>—-3,6

| >
b.t<-4,6

i »
c.u<0,6

| »

Pour chaque inégalité, entoure le graphique
ou sont hachurés les nombres qui sont solutions.

a.x=17,1
[/////
v/ 777 Y e —
7.1 7.1
177777
A AR /%%%%ﬂ—>
7.1 7.1
b. u> —-5,2
R S
v/ 7777
~52 —52
17777
S e A
—52 — 52
c.vs -4

[/////

/7777 A —>
iy —4

1717

S R Y el w—
—4 —4

EJ Ecris des inégalités dont les solutions sont
représentées ci-dessous :

a. +— - — >
-2 0 -38 0
b. — > d —
0 0,7 01,4
a. C
b d.

B} Résous les inéquations suivantes et trace une
représentation graphique de leurs solutions.

a.5(x—-2)<4x -2

b. — 6(2x + 2) = 3x - 27

c. 7x +4 < 3x — 2.

d.2x-5<3x+ 7.
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PLAN DE TRAVAIL INEQUATIONS 4

I8 Un parc de loisirs propose plusieurs tarifs.
Formule A : 7 € par entrée

Formule B : un abonnement annuel de 35 € puis
4,50 € par entrée

a. A partir de combien d'entrées la formule B
est-elle plus avantageuse que la formule A ?

b. Ce parc propose aussi un troisieme tarif.
Formule C : un abonnement annuel de 143 € pour
un nombre illimité d'entrées

A partir de combien d'entrées la formule C est-elle
plus avantageuse que la formule B ?

8 Un parc de loisirs propose plusieurs tarifs.
Formule A : 7 € par entrée

Formule B : un abonnement annuel de 35 € puis
4,50 € par entrée

a. A partir de combien d'entrées la formule B
est-elle plus avantageuse que la formule A ?

b. Ce parc propose aussi un troisieme tarif.
Formule C : un abonnement annuel de 143 € pour
un nombre illimité d'entrées

A partir de combien d'entrées la formule C est-elle
plus avantageuse que la formule B ?

I8 Un parc de loisirs propose plusieurs tarifs.
Formule A : 7 € par entrée

Formule B : un abonnement annuel de 35 € puis
4,50 € par entrée

a. A partir de combien d'entrées la formule B
est-elle plus avantageuse que la formule A ?

b. Ce parc propose aussi un troisieme tarif.
Formule C : un abonnement annuel de 143 € pour
un nombre illimité d'entrées

A partir de combien d'entrées la formule C est-elle
plus avantageuse que la formule B ?

[Ed ABCD est un rectangle et EFG est un triangle

équilatéral. x désigne un nombre strictement
supérieur a 3.

F
A x+1 B
= [
x -3
1 O
D C E G
X

a. Exprime le périmetre de ABCD et le périmetre
de EFG en fonction de x.

b. Détermine les valeurs de x pour lesquelles le
périmetre du rectangle est strictement inférieur a
celui du triangle.

2. ABCD est un rectangle et EFG est un triangle

équilatéral. x désigne un nombre strictement
supérieur a 3.

F
A x+1 B
= [
x -3
1 O
D C E G
X

c. Exprime le périmetre de ABCD et le périmetre
de EFG en fonction de x.

d. Détermine les valeurs de x pour lesquelles le
périmetre du rectangle est strictement inférieur a
celui du triangle.

2. ABCD est un rectangle et EFG est un triangle

équilatéral. x désigne un nombre strictement
supérieur a 3.

F
A x+1 B
= [
x -3
1 O
D C E G
X

e. Exprime le périmetre de ABCD et le périmetre
de EFG en fonction de x.

f. Détermine les valeurs de x pour lesquelles le
périmetre du rectangle est strictement inférieur a
celui du triangle.
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